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– розвиток в учнів мотивації дбайливого ставлення до власного здоров’я, 
удосконалення фізичних, соціальних, психічних і духовних його чинників;  

– виховання в учнів потреби у здоров’ї, що є важливою життєвою цінністю, 
свідомого прагнення до ведення здорового способу життя;  

– розвиток умінь самостійно приймати рішення щодо власних вчинків;  
– набуття учнями власного досвіду зі збереження здоров’я з урахуванням 

фізичного стану; 
– розгортання у повсякденному житті практичної діяльності задля досвіду 

збереження власного здоров’я та здоров’я інших людей. 
Це можливо реалізувати за допомогою проблемного навчання, розвивального, 

системного, структурно-системного, діяльнісного підходів, де першість надається 
системному, який сприяє системному мисленню. Тоді учні, отримавши мотивацію на 
ведення здорового способу життя, сприяння підвищення рівня індивідуальної 
захищеності власного життя й здоров’я, зможуть застосовувати вміння складати 
індивідуальну модель безпеки, враховувати різнобічний вплив людини-довкілля, 
психофізіологічні особливості людини. 
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Основна мета закладу вищої освіти полягає в тому, щоб створити систему 

навчання, яка б задовольняла освітні потреби кожного здобувача освіти відповідно до 
його нахилів, інтересів і можливостей, тобто бути студентоцентрованим. 
Студентоцентрований підхід розглядає здобувача вищої освіти як суб’єкта з власними 
унікальними інтересами, потребами і досвідом, спроможного бути самостійним і 
відповідальним учасником освітнього процесу, передбачає взаємоповагу між студентом 
і викладачем [1, 2].  

Пропонований нами підхід, як показав експеримент, відкриває широкі можливості 
для творчої роботи студентів. На лекціях діяльність студентів не обмежується 
конспектуванням запропонованої викладачем інформації, адже лекції втрачають свою 
чисто інформаційну роль. Лекція перестає бути монологом, вона включає в себе діалог. 
Студент може задавати питання, висловлювати сумніви, які в нього виникли в процесі 
самостійного опрацювання питань, що винесені на лекцію. Тобто, на лекцію студент 
приходить, опрацювавши основні питання самостійно. Така форма проведення лекцій 
дозволяє студентам не записувати для подальшого продумування фрази лектора, а 
фіксувати в конспекті результат власного процесу мислення. 
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Лабораторні заняття з методики навчання хімії включають у себе експрес-
контроль, практичну та лабораторну частину. Кожне лабораторне заняття починається 
експрес-контролем, що проводиться у вигляді короткочасної письмової контрольної 
роботи. Практична частина носить творчий характер, адже робота вчителя творча. Не 
можна дати готових рецептів щодо використання того чи іншого методу навчання для 
засвоєння учнями конкретних понять. Використання різних методів навчання залежить 
від багатьох факторів. Тому вчитель повинен уміти перебудувати свою роботу на уроці, 
враховуючи обставини. Але, звичайно ж, провідну роль відіграє особистість учителя. 
Один і той же методичний прийом у виконанні різних учителів може мати зовсім різний 
вплив на учнів. Адже кожна людина, і вчитель у тому числі, має свої індивідуальні 
особливості. Один може емоційно передати інформацію, викликавши захоплення 
слухачів, а інший цю ж інформацію передає тими ж словами, але при цьому учні 
нудьгують. Тобто, відбір методів і методичних прийомів повинен бути адекватним не 
лише меті, змісту й завданням уроку, а й індивідуальним особливостям учителя. В цьому 
полягає майстерність учителя. Тому на лабораторному занятті ми використовуємо в 
основному активні форми і методи роботи: ділові, ситуативні і рольові ігри, дискусії, 
роботу в малих групах, банки ідей, аукціони знань, гру типу «Що? Де? Коли?», 
«мозковий штурм» тощо. Наприклад, завдання для групової ми пропонували такі: 

1. Підібрати методи активізації навчально-пізнавальної діяльності учнів при 
вивченні теми «Поняття про ароматичні вуглеводні. Бензен як представник ароматичних 
вуглеводнів, його склад, структурна формула, фізичні властивості. Електронна будова 
молекули бензину» (10 кл.). Врахуйте, що клас дружний, організований. Мотивація 
навчання в основному внутрішня. Окремі учні мають флегматичний тип вищої нервової 
діяльності, байдуже ставляться до життя класу й школи. Інтелектуальний розвиток: 
високий – 30%, середній – 55%, низький – 5% учнів. 

2. Підібрати завдання для групової роботи учнів при вивченні основних класів 
неорганічних сполук.  

Після роботи в малих групах проводили фронтальне обговорення виконаних 
завдань з використанням ігрових ситуацій.  

Використання таких форм і методів роботи сприяє формуванню професійної 
психолого-педагогічної та методичної компетентності, яка становить фундамент 
творчого ставлення майбутнього вчителя до професійної діяльності та орієнтує на 
вироблення у студентів комплексу вмінь як спеціальних, так і фундаментальних, таких, 
як уміння вчитися, узагальнювати, аналізувати, усвідомлювати знання і творчо 
застосовувати їх на практиці, критично ставитися до інформації, вміння відбирати 
найбільш педагогічно доцільні методи та методичні прийоми. Така фронтальна робота 
на лабораторних заняттях не зорієнтована на якогось «середнього» студента, а стає 
особистісно зорієнтованою. Вона передбачає активізацію творчих здібностей студентів і 
створення сприятливих умов для їх виявлення в процесі професійної підготовки 
майбутнього педагога у закладі вищої освіти, тобто створює умови для оволодіння 
студентами методикою формування творчого мислення через власну навчальну 
діяльність. 

Лабораторна частина заняття передбачає проведення студентами дослідів, 
передбачених шкільною програмою з хімії. Оцінювання цього виду діяльності 
відбувається шляхом спостереження викладача за роботою студентів, перевірки 
володіння технікою хімічного експерименту. Крім того, викладач ставить запитання 
типу: «На якій частині уроку Ви запропонували б проведення цього досліду: при 
вивченні нового матеріалу, чи для закріплення знань, умінь і навичок і чому?», «У 
шкільному хімічному кабінеті немає цього реактиву. Яким іншим реактивом Ви 
запропонували б замінити його?» тощо. Тобто, перевіряється як техніка і методика 
хімічного експерименту, так і творче володіння теоретичними знаннями. Причому, 
оцінка результатів роботи на лабораторному занятті проводиться викладачем спільно зі 
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студентами, адже курс методики викладання хімії вивчається на 3-4 курсах. Це створює 
між ними відносини взаємної відповідальності, робить самооцінку студентів більш 
адекватною, розвиває самостійність і критичність їх мислення, активізує пізнавальну 
діяльність. 

Особливе місце в запропонованому підході належить самостійній роботі студентів. 
Завдання для самостійної роботи поділяються на обов’язкові і творчі (за бажанням і 
нахилами студентів). Крім того, студентам пропонувалося самостійно розробляти 
завдання для творчої роботи за власними уподобаннями. Здатність студента 
формулювати й виконувати такі завдання характеризує вищу ступінь його самостійності. 
Виконуючи завдання, студент може одержати консультації викладача-лектора, 
викладача, який веде лабораторні заняття чи інших студентів, але здає виконане 
завдання тільки індивідуально. Відбувається ніби індивідуальний захист власної творчої 
роботи. При цьому в студента виробляються вміння доказово й обґрунтовано 
відстоювати власну думку, вести діалог, ґрунтовно пояснювати доцільність тієї чи іншої 
дії, критично оцінювати запропоновані викладачем варіанти розв’язування завдання у 
відповідності до власних ціннісних орієнтирів. Крім того, захищаючи власну ідею, 
студент мусить добре орієнтуватися в науковій інформації, тобто, повинен систематично 
працювати з науковою літературою. 

Творчі завдання дають можливість студентові самореалізуватися як особистості. 
Кожна людина має свої природні нахили, вподобання, індивідуальні особливості. Творчі 
завдання дають право вибору. Вибираючи завдання, які їм найбільше імпонують, вони 
можуть повніше розкрити свою індивідуальність, підняти власну самооцінку та й оцінку 
оточуючих.  

Таким чином, за пропонованого підходу студент сам вибирає зміст і темп 
засвоєння навчального модуля, спільно з викладачем планує свою самостійну 
навчально-пізнавальну діяльність. Викладач і студент об’єднані як рівноправні партнери 
спільним педагогічним діалогом, тобто їх взаємовідносини з самого початку вивчення 
дисципліни відбуваються на рівні співробітництва і співтворчовті, а освітній процес 
набуває для студента особистісно-значимого характеру, є більш мотивованим, носить 
корекційний характер. Навчаючись в колективному навчальному процесі, студент 
працює в індивідуальному темпі й за індивідуальним змістом. 
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Компетентнісний підхід, що нині реалізовується у Новій українській школі 

націлює навчання на формування й розвиток в учня здатності застосовувати здобуті 
знання і набуті вміння у практичній діяльності. У зв’язку з цим, змінюються акценти в 
освіті з оцінювання знань, умінь, навичок на оцінювання динаміки навчальних 
досягнень школярів, продуктів навчальної діяльності та самого процесу діяльності. У 
такий спосіб зумовлюється пріоритетність комплексного підходу в оцінюванні 
(оцінювання ключових, загальнопредметних, предметних компетентностей), 
самоконтролю і самооцінювання учнями результатів власної діяльності.  




